
ΛΥΣΗ 

Ζςτω κφκλοσ (Ο, ρ) και οι διάμετροί του ΑΓ και ΒΔ. 

 

α) Φζρνουμε τισ χορδζσ ΑΓ και ΒΔ του κφκλου. 

Τα τρίγωνα ΟΑΓ και ΟΒΔ ζχουν: 

 OA = OB = ρ 

 OΓ= OΔ= ρ 

 AΟ̂Γ= BΟ̂Δ ωσ κατακορυφιν.  

Τα τρίγωνα ΟΑΓ και ΟΒΔ είναι ίςα γιατί ζχουν δυο πλευρζσ ίςεσ μία προσ μία και τισ 

περιεχόμενεσ ςε αυτζσ γωνίεσ ίςεσ (ΠΓΠ), οπότε ζχουν και AΓ= BΔ ωσ πλευρζσ που 

βρίςκονται απζναντι από τισ ίςεσ γωνίεσ AΟ̂Γ και BΟ̂Δ αντίςτοιχα. 

β) Τα ςθμεία Α, Γ, Β και Δ ορίηουν το τετράπλευρο ΑΓΒΔ. 

 

Επειδι OA = OB = OΓ = OΔ = ρ, οι διαγώνιοι ΑΒ και ΓΔ του τετραπλεφρου ΑΓΒΔ 

διχοτομοφνται και ωσ διάμετροι του κφκλου είναι ίςεσ. Άρα το τετράπλευρο είναι 

ορκογώνιο. 


